

Portavoz de la Confederación Nacional del Trabajo de España

DESPUES DE LA CONFERENCIA DE GINEBRA Nueva posibilidad de lucha contra la dictadura española

HACE unos días que el mundo ha visto alejarse un peligro, el más grave de cuantos estos últimos años le venían amenazando. Hubiera seguido otro derrotero la conferencia de Ginebra y tendríamos ahí la guerra con todo su cortejo de horrores. Se ha evitado a duras penas. Luego cabe pensar que el peligro, alejado, puede presentarse nuevamente.

Hay hoy distintos problemas que según sean abordados, nos conducirán a una situación tan complicada como la de ayer. Y aunque se pudieran resolver algunos de esos problemas de forma semejante a como se ha resuelto el de Indochina, la amenaza continuará existiendo. Así lo quieren los Estados rivales, dueños y señores en sus respectivas zonas de influencia, pero ansiosos, cada uno de ellos, de conseguir la dominación exclusiva del mundo.

Ginebra ha marcado un aplazamiento. Ya es bastante. Sería ingenuo pensar que en esa reunión de representantes gubernamentales pudiera quedar asegurada la paz de manera definitiva. No. La paz está aún comprometida, muy comprometida, aunque respiremos momentáneamente con un poco más de tranquilidad.

Lo que dure el aplazamiento es un beneficio de que disfrutamos, no sólo por librarnos de la destrucción atómica, sino porque permite esperar que se produzca algún hecho favorable, acaso decisivo, para sustituir al régimen imperante en España. Mas, ¿en virtud de qué habría de producirse tal hecho? En virtud o como consecuencia de nuestra actividad, de nuestra comprensión de la realidad actual, de nuestro decidido afán combativo.

Suponer que aquel régimen se ha consolidado y no hay posibilidad alguna de luchar contra él, es un absurdo, comparable por cierto con el de quienes no hace mucho todavía creían en la eficacia de un simple voto de la ONU, o el de aquellos otros que contaban con el estallido revolucionario a

Franco recibe armas de Norteamérica y vende armas a Egipto

ODA la prensa inglesa se ha ocupado de la protesta formulada por el gobierno británico al español con motivo de la exportación española de armas a Egipto.

En el « Times » su redactor diplomático, escribe:

« Las noticias de que los fabricantes españoles habían firmado contratos de abastecimiento de armas al gobierno egipcio, ha sido confirmada por el Foreign Office donde se ha hecho saber que se preocupaban de ello y habían efectuado varias gestiones cerca del gobierno español. Las noticias hablaban de contratos por valor de 1.250.000 libras esterlinas y se referían a varios centenares de morteros, más de 200.000 proyectiles y 900 ametralladoras.

« Que España vendía armas a Egipto era ya sabido desde hacía mucho tiempo y se estimaba que ello guardaba relación con los deseos españoles de desempeñar un importante papel en los asuntos del mundo árabe. Franco tiene a gala presumir de un amplio conocimiento de los problemas del mundo islámico. Y en cuanto aseguró sus relaciones con los Estados Unidos, mediante los acuerdos suscritos en Madrid en septiembre del año pasado, parece ser que estimó que estaba ya en situación de arrostrar cualquier problema difícil que se planteara con Francia y el Reino Unido en sus propósitos de identi-

EL REINO de la CENSURA En la mayor parte de los países se restringe la libertad de prensa

ASOCIATED PRESS, que es la agencia más importante de los Estados Unidos, encarga a sus corresponsales en las distintas capitales del mundo el envío — cada seis meses — de un informe sobre la censura y otras circunstancias tendientes a limitar la libre circulación de las noticias en el interior de los países en que dichos corresponsales se encuentran y a través de las fronteras nacionales. Así, el Times neoyorquino ha publicado días pasados un resumen de la información distribuida por A.P. concerniente a la situación presente de la prensa en las distintas naciones, resultando que la censura rigurosa se halla en vigor en la Unión Soviética y en los países satélites de Europa y Asia, a saber: Checoslovaquia, Rumania, Bulgaria, Hungría, Polonia, Albania, Estados Bálticos, Alemania oriental, China, Corea septentrional e Indochina. Igualmente sufren una censura severísima los países de régimen fascista, especialmente España, Portugal y Formosa, imitados por Argentina, Venezuela, Paraguay... En forma más o menos severa aplicase también la censura o el control gubernativo de la prensa en los siguientes países: Yugoslavia, Alemania occidental, Aus-

LO DE GUATEMALA NO ES MAS QUE UN COMIENZO

YA hemos visto con cuánta facilidad el gobierno británico, hace unos meses, suspendió el régimen constitucional y detuvo en la Guayana a unos agitadores — que eran o podían hacerse pasar por comunistas — dando así la señal de una vasta campaña anticomunista en el hemisferio americano que, más recientemente, con el sosten económico de la United Fruit y la complicidad declarada del gobierno norteamericano, ha impuesto en la república de Guatemala una dictadura militar y cerrilmente reaccionaria. Pues bien, la misma suerte amenaza hoy a otras repúblicas suramericanas, cual se deduce de las informaciones que difunden ciertos periódicos estadounidenses, especialmente los del famoso trust Hearst. En uno de éstos, el Mirror, de Nueva York, escribía últimamente Victor Riesel:

« La lucha anticomunista en América Latina está lejos de haber concluido. El Cominform daba como perdida, desde hace largo tiempo, su influencia en Guatemala... Sin embargo, las secciones comunistas son aún potentes en Chile, Venezuela, Guayana británica, y distintas islas del mar Caribe. Esto hace que su aparato se extienda a través de nuestro propio campo de acción y se sitúe incluso a poca distancia del canal de Panamá. De ahí que, en la misma república de Honduras, de donde partió la revuelta anticomunista contra Guatemala, el partido de Mescú haya conseguido organizar una manifestación contra los Estados Unidos.

« Hemos de decir una vez más — y ya lo hemos repetido en esta sección durante algunos años — que la fuerza principal del partido comunista se encuentra en el frente del trabajo. Si no conseguimos hacernos con los sindicatos, lo mismo que ha ocurrido en Guatemala se producirá en otros países de América Latina, en México inclusive. La American Federation of Labor proyecta enviar a Guatemala a su perito en cuestiones latinoamericanas, Serafin Romualdi, con objeto de poner en pie un movimiento sindical bien dispuesto hacia los Estados Unidos.

« Ante estas revelaciones — comenta nuestro colega L'Adunata — difícil decir cuál es más repugnante, si el deseo imperialista de reducir por las armas a las poblaciones suramericanas y someterlas a la obediencia del régimen reaccionario de Washington, o la servil complicidad que en este sentido viene distinguiendo a los funcionarios de la American Federation of Labor.

DE LA INDEPENDENCIA AL IMPERIO

UN país que lucha por su independencia, tiene derecho, según prescribe la moral secular, a emanciparse del yugo extranjero — como suele decirse — a « gobernarse por sí mismo ». No sólo tiene derecho — cabe añadir — sino que es su deber hacerlo para que el resto del mundo le respete como una nación libre, fuerte independiente, etc.

Esto es de pura lógica, mas pocas personas se detienen a reflexionar que, pasada por el cedazo del panorama histórico de la humanidad, la misma lógica se reduce, en último análisis, al juego un tanto macabro de « quitarte para ponerme yo », es decir, a una sucesión continua, en el tiempo y el espacio, de repúblicas, imperios, invasiones, guerras y mantanzas sin fin.

Los patriotas insumisos, durante los sacrificios que la guerra de independencia implica, se sienten convencidos de que el enemigo es vil, cruel y comete toda especie de atrocidades para derrotar y oprimir a los rebeldes. Al tener, pues, que enfrentarse con un adversario tan inhumano en la patria de los insurrectos aparece en un polo diametralmente opuesto, o sea que es humana por excoescencia, noble, generosa, sublime, perfecta. La guerra de independencia concluye y, automáticamente, la nueva patria se rodea de una aureola de gloria sangrienta, de donde surge el germen maldito de un nuevo nacionalismo que se instala sobre la costra de la tierra anunciando nuevos catolicismos a la humanidad irredenta. Ha de ser así puesto que, para alcanzar cierta potencia, la nueva nación se dispondrá a invadir y subyugar a los países más débiles, empleando en ello procedimientos semejantes a los que precedentemente se habían aplicado contra ella, o sea el hierro, el fuego y la muerte.

Mediante el nacionalismo inscrito en la moral, la cultura, las costumbres y las tradiciones — convierten-

DIARIO DE OTOÑO

2 de Marzo de 1953. por Eugen RELGIS

UN día como otros... Ni mejor, ni peor que los milares de días y de noches que he vivido desde mi llegada a este bajo mundo. Es verdad que este día está inscrito en mi partida de nacimiento; que mi nombre figura en el registro de una aldea, en alguna parte, en una ciudad humana, y que este nombre y esta fecha me han seguido por todas partes, como el hierro rojo aplicado a los flancos del ganado destinado al matadero. La sociedad me ha marcado con esos signos de identidad que aseguran el control del individuo llegado al seno de la familia y, por ella, se incorpora a una raza, a una nación, a una religión, a una clase que no ha elegido; que ha heredado, simplemente, que ha aprendido a conocer a medida que crecía y se sumía a lo largo de los años de aprendizaje, de enseñanza, de trabajo, de luchas contra el medio y sobre todo contra sí mismo.

Y por qué este « aniversario » también debe ser marcado en el calendario personal? Pobres humanos, que tienen necesidad de muletas para avanzar sobre el camino, a menudo demasiado largo, de su existencia, de su « destino »! Festejar el día del nacimiento de uno mismo, es más difícil que haber llegado a este mundo, porque vivimos a él sin habérnoslo preguntado si nos gustaría vivir o no en el mismo. Arrojado en el torbellino de la vida — de la naturaleza y de la sociedad — el « nuevo comensal » puede desaparecer desde el comienzo, puede vivir y sobrevivir durante varias décadas — tres, cinco, ocho y hasta diez — para volver a la nada de donde se le ha hecho salir. Sólo el recuerdo de su pasaje terrestre puede acordarle por algunos meses o algunos siglos — a menudo durante milenios — esa presencia espiritual que, ella sola, nos da la sensación, el sentimiento, la idea viviente de la eternidad.

¿ Pero piensan las hormigas humanas sus especie aternitatis? Ellas actúan bajo el impulso de sus instintos o de sus leyes, y casi todas, ellas ignoran el cielo estrellado y el talón del gigante que, con su paso negligente o furioso, aplastará su hormiguero. A lo más, ellas tratan de aferrar el infinito del tiempo y del espacio por medio del calendario. Se dice que el almanaque está regulado según la sucesión de los fenómenos naturales: del día y de la noche, de las estaciones, de los ciclos del sistema solar, etc. Y todo se reduce a algunas fiestas, a algunos aniversarios. Uno se cree vencedor y hasta dichoso, cuando puede comer y beber mejor, bailar y flirtear en ciertas fechas. Uno se cree glorioso cuando escucha los elogios de los méritos, de las hazañas, de las conquistas, de todos esos

PAVOR CALOMARDINO

LOS Consejos de guerra y de esbirros de Franco no amanian en el empacar y embotar carne en presidio, a todo meter; macizando el negro subido de unos días, que la posteridad llamará de la contumelia y el vilipendio « standards », o del segundo terror fernandino y calomardino.

Que pasaba, en efecto, por las vueltas y revueltas del año 30 del siglo diecimonono, en el sazón dompedro peninsular? Poco más mangas, lo que nos chispa y recispa actualmente. Los voluntarios realistas (la Falange del fernandoseptimismo) corrian por las calles la liebre-constitucional, como a una rata; y tirábanse a matar como leones, apuntando al pichón siempre implume de las libertades públicas. Los alcaldes de corte visitaban al oscurocer hasta las barracas de las madrileñas Villillas; y de cada una de ellas se llevaban larga cuerda de detenidos a prevención, como no encontrasen a los morderos en tertulia de pájaras lluecas y de perros con moquillo, rezando el rosario. El jefe de estas rondas pedonadas decía del religioso agonizante fray José María Díaz y Jiménez, que era el más alertado de sus puchones. Baro era el nido de esos, en que no se dejaba simiente de guardia civil. En las Agustinas Recoletas de la Encarnación, predicaba un teatino, que no hay sahumero como el de la pólvora que que perfuman el aire los cuadros de ejecución, para sanear un reino. No obstante ser de la época este paremo significativo: « A Carranzas hueco, con torzal mojado y verbales rebeco ». Cuando no había balizas de inquisitorial compás en cada esquina, el rufianesco monarca tiraba de sus orejas o le daba un pescocón a su ministro de Justicia, azuzándole: « No te duermas, Tadeo. Acábarname a la vil ralea volterriana y magnética ». Se quemaban Biblias protestantes; y se subía al cadalso con una coga al cuello al librero Miyar, conducido al palo en un serón. A los

GENIO Y FIGURA

Bravo en la vida, firme en la aventura, caminante, emigrante, navegante, en la tierra, en el mar, ¡adelante, sordo al abismo y sin medir la altura.

En vivir y en morir, genio y figura, ser donde no hay Atlántica el atlante ser de la propia nave el almirante y hacer del entusiasmo arboladura.

Poner el pie sobre el volcán ardiente, llevar a los tres mares mi osadía y, ya vela y pregón del Continente, naufragar en el mar de los argazos, el pecho a la celeste artillería y con la Cruz del Sur entre los brazos.

Alfonso CAMIN



La crecida del Danubio ha originado destrozos considerables en los distintos países que atraviesa. Millares de personas debieron abandonar sus casas, dejando en el camino no sólo buena parte de sus bienes, sino incluso a algunos de sus familiares, arrastrados por la corriente. La naturaleza es, desde luego, implacable, pero, si en vez de derrochar millones en empresas guerreras, se aplican a la construcción de diques y canalización de las vías fluviales, desastres semejantes podrían ser evitados.

UNO DE LOS PRETENDIENTES ELOGIA A FRANCO

MADRID. — La agencia oficial « Ofr » ha difundido la siguiente información:

« El infante don Jaime de Borbón y Battenberg ha marchado a París después de haber permanecido varios días en España. Al salir manifestó que sentía orgullo como español al comprobar los inmensos progresos que nuestro país ha realizado bajo el patriótico impulso del generalísimo Franco ».

De « Opus », « Opusiciones »

MADRID (OPE). — La organización católica « Opus Dei » ha entrado a fondo en la picaresca madrileña. Recordando los días en que era ministro de Educación Nacional José Ibáñez Martín y los tribunales de oposición en los que, casualmente, se encontraban siempre dos profesores pertenecientes al « Opus Dei » y otro no adscrito a dicha agrupación, en la calle ya no se habla de « opusiciones », sino de « opusiciones ».

